
 

Autovalutazione 4 ( il Mediterraneo e Unità didattica 4) 
 

1. L’aumento dei prezzi del ‘500 può essere messo in relazione con: 
a. la rivoluzione scientifica b. l’aumento demografico c. l’Umanesimo 
 
2. L’avanzata ottomana inizialmente colpisce soprattutto gi interessi di: 
a. Genova  b. Francia c. Venezia 
 
3. E’ corretto parlare di rigidità nel mercato del lavoro artigianale italiano del ‘500? 
a- Sì b. No 

 
4. La crisi demografica del ‘600 può essere spiegata da: 
a. la teoria malthusiana b. la scoperta dell’America c. La rivoluzione inglese 
 
5. La storiografia è oggi più propensa ad evitare la definizione di ‘crisi generale’ del Seicento, 
perché? 
 
6. Segna quale di queste enunciazioni è quella vera: 
a. La battaglia di Lepanto segna la scomparsa dei Turchi dal Mediterraneo 
b. La battaglia di Lepanto segna la vittoria dell’Impero Ottomano sulle potenze cattoliche 
c. La battaglia di Lepanto ha un grande valore simbolico per i paesi cattolici 
 
7. Nell’Impero Turco c’era una particolare forma di tolleranza religiosa inesistente nei paesi 
cattolici 
a. Vero b. Falso 
 
8. Con quale movimento religioso Max Weber identificò l'origine del Capitalismo 
a) Il luteranesimo 
b) L'anglicanesimo 
c) Il calvinismo 
 
9. Cos’è la demografia storica? 
a. Lo studio delle forme politiche degli stati di antico regime 
b. L’analisi delle organizzazioni democratiche esistenti nel passato 
c. Lo studio quantitativo delle popolazioni del passato  
 
10. Quali potenze, nel corso del XVI secolo ebbero un ruolo egemone nel Mediterraneo 
a. Francia e Inghilterra 
b. Italia e Spagna 
c. Spagna e Impero Ottomano 
d. Paesi Bassi e Inghilterra 
 
 


